

## «Как мы говорим, так мы и живём!»

Круглый стол с родителями.

/Тезисы доклада/

- Слова – это одежда наших мыслей. Важно в отношениях с детьми, родителями. Друзьями, коллегами осознавать важность СЛОВА. Словом можно окрылить, словом можно «убить человека. Слово – создатель настроения, здоровья, судьбы.
- Часто педагоги, родители, не задумываясь о важности слова разбрасываются ими, вершат судьбы детям и проблемы себе.
- Воспитание – это процесс многофакторный. От семьи зависит: какие фильмы смотрим, какие книги читаем, какую музыку слушаем, как общаемся, что и как говорим.
- Существует тесная связь между умом и речью, умом и телом, умом и душой. Здоровое тело, здоровый ум и здоровая речь творят гармоничную личность. Современные исследования показали, что ошибки в речи не случайны. Они имеют глубокую связь с ментальным развитием. Каждый человек, стремящийся к совершенству, должен стать, во-первых, — врачом, лечащим свое тело; во-вторых, — специалистом по грамматике, следящим за своей речью; в-третьих, — философом, очищающим свое сознание и постигающим Абсолютную истину.
- Язык – это выдающееся явление человеческой культуры, своего рода вторая сигнальная система. Как сказал по этому поводу известный мыслитель XX века **Мартин Хайдеггер**: «Язык – это дом бытия». И действительно, он во многом определяет течение и содержание жизни человека.
- Не только люди творят язык, но и язык творит нас, влияя на мышление и на сознание. Благодаря языку человек иногда привыкает к той интерпретации ценностей, которая весьма далека от реальности. Основная компонента, которая в ценностном отношении влияет на язык, – это цинизм, ставший сутью аморальных отношений в современном обществе. Цинизм выражается в пренебрежении традициями, моральными нормами, общепринятыми ценностями, что мы сегодня наблюдаем повсеместно и повседневно. Его спутники – агрессивность, развязность, беспардонность, которые пронизывают как устную, так и письменную речь.
- Бедная, примитивная речь приводит в конечном итоге к примитивной жизни, а значит, к деградации общества. Поэтому сегодня для

филологов один из главных вопросов – как увлечь детей изучением русского языка, приобщить их к его яркому, образному миру. Именно об этом шла речь на всероссийской конференции «Развитие мотивации к изучению русского языка».